
Așa cum au făcut în fiecare an, tinerii liberali chitileni, cărora 
li s-au alăturat și reprezentanții companiei de transport 
public Ecotrans STCM, au pornit să ofere și anul acesta 
doamnelor și domnișoarelor din comunitate câte un 
mărțișor, simbol al începutului de primăvară în întregul 
spațiu românesc. Gestul a fost un mod de a sărbători zilele 
speciale ale primăverii adresate femeilor și un semn al 
păstrării tradițiilor populare străvechi, simboluri ale reînnoi-
rii timpului și renașterii naturii, dar și al speranței, menite să 

aducă noroc și belșug în viață. Odată 
cu mărțișoarele, 

doamnele și domnișoarele din Chitila au primit din 
partea tinerilor și urări de sănătate, împlinirea tuturor 
visurilor, liniște sufletească și bucurie pentru 

o primăvară plină de iubire și 
armonie. 

MĂRȚIȘOARE
pentru chitilence

23 de familii au primit
LOCUINȚE SOCIALE
P rimăvara acestui an a adus o veste extraordinară pentru 

23 de familii chitilene cu situație locativă și socială critică. 
Aceștia au primit de la Primărie câte o locuință în blocul de 
locuințe sociale construit de administrația publică cu finanțare 
nerambursabilă, obținută de la Ministerul Dezvoltării. Blocul, 
situat în strada Magnoliei nr. 2A, are trei etaje și cuprinde un 
număr de 23 de locuințe, în cea mai mare parte apartamente, 
cu suprafață locuibilă de circa 81 metri pătrați fiecare.
„Am ridicat în Chitila peste 600 de locuințe pentru tineri și am 
simțit că trebuie să facem ceva și pentru cei cu situații sociale 
grele, pentru cei aflați în stare de necesitate din cauza privațiuni-
lor locative și altor privațiuni materiale. Proiectul s-a dovedit a fi 
un succes, familiile ajutate simțind o adevărată bucurie pentru 
că, în sfârșit, au parte de o casă unde să locuiască și, astfel, pot 
începe o viață mai bună”, a spus primarul Emilian Oprea. De 

asemenea, a precizat edilul, sunt foarte aproape 
de finalizare și cele 32 de apartamente din blocul 
ANL și, în scurt timp, va fi făcut public și regula-
mentul legal de repartizare pentru acestea.
Aflați ce cred și cum se simt o parte dintre cei care au primit 
cheile apartamentelor sociale, în interviurile din pagina 5.

feminității
O sărbătoare a

Emilian Oprea,
primarul orașului Chitila

De 8 Martie, mai mult decât în celelalte zile, odată cu mugurii 
primăverii, să ne amintim că eternul feminin este expresia creației, 
iar noi bărbații venim pe lume si ne împlinim rostul grație femeilor 
din viețile noastre.  La mulți ani tuturor acestora - soții, mame, fiice, 
surori, prietene și colege, tuturor femeilor care ne sunt aproape, ne 
întregesc și ne sunt cel mai frumos dar al existenței.
 
Doresc tuturor doamnelor și domnișoarelor numai 
bucurii și le urez să aibă doar primăvară în viață!
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INTERVIU
Un dialog cu medicul 
veterinar Cristinel Rusu 
despre obligația de a ne 
steriliza câinii și bucuria 
de a adopta un animal 
care ne va iubi veșnic. 
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COLECTARE
Află care sunt pașii 
simpli de făcut pentru a 
pune în aplicare 
colectarea selectivă a 
deșeurilor.

CONCURS
Au început înscrier-
ile pentru prima 
ediție a concursului 
de artă urbană, 
desenată de copii. 
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ȘCOALĂ
O „Săptămână verde”, cu 
multe evenimente cap-
tivante, la „Ion Vișoiu”.
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TROIȚĂ
A fost restaurată complet 
troița eroilor chitileni de la 
Școala Ion Olteanu.
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PREMII
INTERNAȚIONALE
Sâmbată, 25 februarie, a avut 
loc Festivitatea de premiere a 
Concursului Internațional 
LuminaMath, ediția XXVI. 
Școala Gimnazială „Prof. Ion 
Vișoiu” a fost reprezentată cu 
cinste de elevii clasei a II-a A, 
Rebeca Stan și Matei Țuțu, care 
au obținut premiul 1, respectiv 
mențiune, fiind coordonați de 
învățătoarea Elena Vasilescu. 
Felicitări elevilor și 
doamnei învățătoare!

ISSN91
Nr. 2/ FEBRUARIE 2023

SE DISTRIBUIE GRATUIT



2

Progresul Chitilei noastre
nu poate fi decât muncă de echipă

Dragi concetățeni, 

Al vostru, 
Emilian Oprea

n numărul acestui ziar aș 
vrea să vă aduc la cunoștință 
atât bugetul orașului nostru 

pentru anul 2023, cât și o scurtă 
trecere în revistă a tuturor proiectelor 
dedicate dezvoltării Chitilei, precum 
și o notă adițională a câtorva infor-
mații importante despre viitorul 
infrastructurii în termeni de planuri, 
strategii și intenții. Așadar, din buget-
ul Chitilei pentru 2023, care este în 
valoare de 203.798.123 RON, o mare 
parte, mai exact 67,24%, o reprezintă 
fondurile venite din proiectele euro-
pene cu care ne dezvoltăm orașul. 
Acest buget este de data aceasta 
considerabil în primul rând datorită 
faptului că în acest an avem o accesare 
fără precedent pe linia de investiții cu 
fonduri externe.

O PALETA LARGĂ DE 
PROIECTE DEOSEBITE 
Astfel, începând cu proiectele care se 
finalizează în perioada imediat 
următoare (mă refer aici la școală și 
creșă) și continuând cu cele aflate în 
implementare - sistemul de iluminat 
public, autobuzele electrice pentru care 
am încheiat licitația și mai facem o 
licitație pentru încă alte 21 de autobuze 
electrice care au fost aprobate prin 
Planul Național de Redresare și Rezil-
iență, Centrul Medical care va avea 
dotări în valoare de 3 milioane de euro, 
pistele de bicicletă, autobaza care se va 
construi pentru încărcarea autobuzelor 
electrice, Parcul Valea Mangului, asfal-
tările care vor avea loc în oraș și multe 
alte proiecte (pe care le veți regăsi în 
tabelul anexat) - avem în vedere o 
dezvoltare sănătoasă a Chitilei și o 
creștere substanțială a calității vieții. 
Sper să ne bucurăm împreună de 
toate aceste investiții și să demon-
străm că putem menține cu grijă tot 
ceea ce se construiește și se dezvoltă în 
oraș, pentru că doar prin a fi o comu-
nitate unită cu o viziune comună 
despre ceea ce înseamnă progres, 
dezvoltare și calitate putem menține o 
constantă autentică de avansare.

INVESTIȚII IMPORTANTE ÎN 
TOATE DOMENIILE
Toate investițiile pe care le avem 
preconizate în acest an pentru Chitila 
se află în echilibru, întrucât avem 
proiecte pentru fiecare domeniu 
important al comunității - infrastruc-
tura rutieră, infrastructura stradală, 
digitalizarea serviciilor din oraș (în 
curând vom avea stații de autobuze cu 
sistem informatic), infrastructura 
educațională, precum și partea dedi-
cată sportului (amintesc din nou 
investițiile de la Complexul Sportiv din 

Cartier, unde avem și bazinul de înot a 
cărui evoluție v-am comunicat-o detal-
iat și în timp real; se încep lucrările și la 
Baza de fotbal) și sănătății (avem în 
vedere și lucrările de consolidare și 
reabilitare a dispensarului din oraș). 
De asemenea, în ceea ce privește 
partea socială, în viitor, după ce vom 
reabilita și moderniza fostul sediu al 
Grădiniței „Voinicel” din Banatului 2, 
vom muta acolo activitatea desfășurată 
pe partea socială și vom forma un 
centru social puternic și important 
pentru orașul nostru.

SĂ FIM O COMUNITATE UNITĂ!
Acest echilibru al paletei de investiții se 
reflectă în mod evident în faptul că am 
reușit cu adevărat să acoperim toate 
domeniile importante ale Chitilei unde 

s-a putut sesiza o stringentă nevoie de 
investiție. Tot ceea ce rămâne de făcut 
este ca noi, cetățenii, să dovedim că 
avem aceeași viziune și de data aceas-
ta, menținând cu grijă tot ceea ce se 
construiește în orașul nostru, lucru 
care, negreșit, va reuși să ne creeze un 
statut de comunitate care va stârni 
admirația și totodată interesul 
persoanelor aflate în afara Chitilei de 
a-și muta domiciliul aici. Acest detaliu 
nu ar putea decât să ne bucure pe noi 
toți, în solidaritatea proiectului nostru 
comun Chitila, fiind o unitate 
excepțională de a ne măsura progre-
sul, succesul, evoluția.

Î

INVESTIȚII IMPORTANTE ÎN ORAȘUL CHITILA ÎN ANUL 2023

01 Amenajare Parc Valea Mangului în suprafață de 55.577,1 mp, cu spații de promenadă, piațetă, amfiteatru verde, loc de 
joacă pentru copii, zonă specială amenajată pentru sport, skatepark, teren role/patinoar, zona fitness etc.;

02 Construire Școală Primară și Gimnazială în Orașul Chitila care să asigure participarea la educație pentru 648 de copii;

03 Linie de transport public cu emisii zero - achizitionarea a 56 de autobuze electrice (46 de autobuze mari si 10 autobuze mici) 
care vor circula pe 5 rute diferite, amenajare 71 de stații de încărcare, amenajare autobază.

04 Modernizarea și dezvoltarea infrastructurii sistemului de iluminat prin înlocuirea corpurilor de iluminat existente cu 2018 
corpuri de iluminat cu LED, cu telegestiune, cât și instalarea unui număr de 452 de stâlpi.

05 Creșterea eficienței energetice a blocurilor de locuințe (anvelopare blocuri de locuințe), respectiv bloc F2, str. Aurel Vlaicu nr. 12, Bloc F3, 
str. Aurel Vlaicu nr. 14, Bloc F4, str. str. Aurel Vlaicu nr. 16, Bloc 2Bis, sc. A, str. Rudeni nr. 36, cât și Bloc P7 Sc. 1 + 2 Str. Lalelelor, nr. 43

06 Chitila - Safe City - implementare sistem inteligent de monitorizare urbană care va crește nivelul de siguranță publică pentru 
străzile Păcii, Mălinului, Lacului, Islaz, Troiței, Băncii, Vrancei, 8 Martie, Panselelor.

07 Amenajare 7,7 km piste pentru biciclete și alte vehicule electrice ușoare (din care 2,43 km traseu piste cu lățime 2,4 m și 
5,27 km traseu piste cu lațime 1,5 m). Traseul reprezinta un circuit ce se desfășoară pe mai multe strazi din oras după cum 
urmează: pe Strada Islaz, partea cu parcul Valea Mangului; Strada I.C. Brătianu, dreapta; Strada I.C. Brătianu, stânga; Sos. 
Banatului, dreapta, Sos. Banatului, stânga.

08 Transpunere PUG Oras Chitila in format GIS

09 Chitila - Smart City, respectiv implementarea unor module care să asigure Monitorizarea video a orașului pentru securitatea cetățe-
nilor și Monitorizarea calității aerului și emisiilor GES, dar și dotarea și construirea rețelei de monitorizarea a centrului Smart City

10 E-Chitila - Digitalizarea tuturor serviciilor oferite de către Primăria Orașului Chitila către cetățeni

11 Reabilitare și modernizare sistem rutier pe străzi Bradului, Ana Ipătescu, Cartierului, Castanilor, Lac de Nuferi, Libertății, 
Troiței, Islaz, tronson cuprins între str. I.C. Brătianu și DN7

12 Consolidare, reabilitare, reamenajare dispensar uman

14 Construire cresa pentru 40 de anteprescolari

17 Construire Bazin de înot 

16 Construire teren de fotbal sintetic de 
dimensiuni competiționale și anexe

15 Modernizare si reabilitare Casa de Cultura
"Tudor Arghezi"

13 Dotare și modernizare CENTRU MEDICAL cu echipamente si mobilier cabinetele de specialitate ale ambulatoriului, secția 
de imagistica si paraclinica, precum si sala de mici intervenții chirurgicale aferente următoarelor secții/specializări: 1. Cardi-
ologie; 2. Pediatrie; 3. Obstetrica-ginecologie; 4. Urologie; 5. ORL; 6. Oftalmologie; 7. Neurologie; 8. Psihiatrie; 9. Diabet si 
boli de nutriție; 10. Dermatologie; 11. Gastroenterologie; 12. Endocrinologie; 13. Ortopedie; 14. Reumatologie; 15. Medicina 
de familie; 16. Oncologie; 17. Hematologie; 18. Chirurgie; 19. Laborator; 20. Imagistica

De vorbă cu primarul tău
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CHITILA MEA CURATĂ!
COLECTARE SELECTIVĂGHID DE 

Ce se colectează în pubela ALBASTRĂ

Ce se colectează în CEI 2 SACI INSCRIPȚIONAȚI
PLASTIC/METALRecipientele trebuie să fie clătite, 
golite de lichid, fără capac și presate pentru a câștiga spațiu.

Recipiente de plastic pentru băuturi (PET) şi produse lactate;

Toate tipurile de pungi de plastic și folie, caserole din plastic, 
farfurii şi tacâmuri de unică folosință;

Doze de aluminiu, dopuri metalice, conserve din metal, spray-uri alimentare și cosmetice.
NU: Produse combinate din metal și plastic, polistiren din construcții, cutii/bidoane cu resturi 

de vopsea, diluanți sau alte substanțe chimice periculoase, deșeuri medicale (ex: seringi folosite).

Ambalaje TetraPack pentru sucuri şi lactate;

Recipiente de produse cosmetice şi detergenţi;

HÂRTIE/CARTON Cartoanele și hârtiile trebuie pliate sau împăturite pentru a câștiga spațiu.
Pungi de hârtie; Cărți, caiete, reviste; Cofraje de ouă;Cutii de pizza curate;
NU: Hârtie și carton ce conțin reziduuri de mâncare, șervețele și hârtie de bucătărie folosite, pahare de carton folosite, hârtie cerată sau înfoliată.

Ziare, hârtii, flyere, cărți poștale;Cutii de carton;

STICLĂ Recipientele trebuie să fie clătite, golite de lichid și 
fără capac.

Borcane fără capac, damigene de sticlă;
Ambalaje din sticlă de la produse cosmetice, etc;
NU: Oglinzi, geamuri, produse din porțelan, ceramică, cristal/vase rezistente la căldură.

Sticle fără capac;

Ce se colectează în pubela GALBENĂ
DEȘEURI REZIDUALE / AMESTECATE Deșeurile reziduale sunt totalitatea deșeurilor care nu se pot recicla

Resturi de mâncare (carne, lactate, vegetale, ouă);
Scutece de unică folosință, absorbante, 

excrementele animalelor de casă, conținutul sacului 
de la aspirator, mucuri de țigară;

Șervețele folosite, ambalaje foarte murdare, cioburi de 
ceramică și porțelan, veselă de unică folosință foarte murdară;

Cenușa de la sobe (dacă în afară de lemn se ard și cărbuni), 
resturi vegetale, lemn tratat sau vopsit etc.;

NU: Deșeuri textile, încălțăminte, pământ, 
nisip, pietriș, deșeuri de echipamente electrice și 
electronice și de baterii, acumulatori, componente 
ale autovehiculelor, anvelope, deșeuri din 
construcții și demolări, deșeuri voluminoase.

Conform OUG nr. 133/29.09.2022 privind regimul deșeurilor, suntem obligați să 
sortăm deșeurile pe 4 fracții: hârtie+carton, plastic+metal, sticlă și gunoi menajer.

Deșeuri reciclabile, ce nu pot fi colectate
În cele 4 fracții

încălțăminte, pământ, nisip, pietriș, deșeurile electrice, electronice și textile, baterii, 
acumulatori anvelope și piese de autovehicule, reziduuri de la construcții, oglinzi, geamuri, 
vase termorezistente și produse din ceramică sau cristal etc;

se apelează Romprest la telefonul 
021.306.70.00/29 pentru a fi ridicate separat.
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Finanțare europeană
pentru dotarea de top a Centrului Medical Chitila

roiectul lansat de Primăria Chitila pentru dotarea cu echipamente 
medicale de înaltă performanță a Centrului Medical a primit 

finanțare și va fi realizat în cel mult 6 luni, urmând a deveni funcțional în 
luna iulie. Dotările propuse sunt specifice tuturor specializărilor exis-
tente în cadrul centrului și sunt 
menite să contribuie la oferirea 
unor servicii medicale de calitate, 
la creșterea gradului de acuratețe a 
diagnosticului și includ atât echi-
pamente de imagistică de top, cât 
și echipamente de laborator, 
mobilier și dotări generale com-
plete, în același timp urmărindu-se 
crearea fluxurilor optime pentru 
medici și personalul medical.
Proiectul de dotare a fost aprobat 
pentru o finanțare europeană de 
aproape 16 milioane de lei, în 
paralel autoritățile fiind preocu-
pate de găsirea unei soluții optime 
pentru desfășurarea unui manage-
ment performant în cadrul centru-
lui și de aducerea de personal 
medical cu experiență deosebită, pentru a oferi un act medical de 
calitate pentru cetățenii orașului, aceasta după dezamăgirea produsă de 
Clinica Monza care a renunțat la colaborarea cu Primăria Chitila, 
pentru că urmează să-și mute serviciile medicale în afara României.

Printre echipamentele cu care va fi dotat Centrul medical se numără: 
computer tomograf, radioscop RX, sistem de arhivare imagistică PACS, 
oscilometru doppler, ecocardiograf, holtere și defibrilatoare, concentra-
tor de oxigen, lămpi de decontaminare UV, videosistem endoscopic, 

sistem de cauterizare cu radiof-
recvență, oscilometre, electroence-
falograf și electromiograf, 
gastroscop și colonoscop HD, 
ecografe, precum și întreaga gamă 
de aparatură medicală specifică 
necesară fiecărei specialități.

P

Orașul se dezvoltă
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Chitila prin ochii copiilor
CONCURS DE ARTĂ URBANĂ

Ediția I
Ești elev într-una dintre școlile chitilene, ai talent 
și imaginație și, cu ocazia sărbătorilor de iarnă, 
ți-ai dori să vezi străzile și parcurile decorate cu 
figurinele ori personajele pe care le admiri? 

Primăria Chitila lansează prima ediție a Concursu-
lui de artă urbană, desenată de cei mici, cu tema 
„Chitila prin ochii copiilor”.

Ce trebuie să facă elevii? Foarte simplu: să-și 
folosească talentul și imaginația și să realizeze 
un desen, pe o coală tip A4 sau A3, în creion 
negru, creioane colorate, peniță sau o combinație 
între acestea, prin intermediul căruia să ilustreze, 
cât mai exact, figurina care cred ei că este cea 
mai potrivită pentru a decora orașul de sărbătorile 
iernii. Concursul are două secțiuni, una pentru 
elevii din clasele 0-IV și una pentru cei din V-VIII, 

iar lucrările, care vor avea pe verso menționate 
titlul desenului, numele și prenumele 
concurentului, școala, clasa, numele profesorului 
coordonator și datele de contact ale 
participantului, vor fi trimise prin email la adresa 
chitilazi2019@gmail.com sau depuse în format 
fizic până la data de 30 martie 2023 la sediul 
Primăriei Chitila.

Participarea este absolut gratuită, iar câştigătorii 
vor fi desemnați de un juriu de specialitate, care va 
puncta calitatea execuției, imaginația și originali-
tatea. Pentru fiecare dintre cele două secțiuni se 
vor acorda câte trei premii și mențiuni.

Cele șase desene ce vor câștiga concursul 
nostru vor deveni figurinele ce vor decora 
orașul Chitila în iarna 2023-2024, dar mai mult, 

elevii vor putea călători într-o excursie la unul 
dintre atelierele lui Moș Crăciun, ca să vadă cu 
ochii lor cum se produc decorațiunile. În plus, 
organizatorii au pregătit premii speciale pentru 
micii artiști. Regulamentul complet și toate detaliile 
le găsiți în pagina de Facebook a Primăriei Chitila.

Decorează-ți orașul 
cu propriile 
creații!

O afacere cu gust și suflet
Chitileanca Simona Bojescu are 35 de ani, a lucrat în domeniul vânzărilor - o profesie care a învăţat-o să se lupte cu cifrele 
și să fie exigentă până la perfecțiune cu detaliile - iar ideea ei de a porni o afacere „cofetărească” de succes s-a născut din 

talentul său gastronomic, dar și din dorința de a face să existe un loc cu brutărie naturală și dulciuri de calitate.

nul acesta, de ziua Sfinților 40 de Mucenici, 
Simona aniversează 4 ani de când a avut 

curajul să devină antreprenoare și să deschidă 
Gesia Bakery, undeva chiar la începutul străzii 
Păcii, un loc de care chitilenii s-au îndrăgostit 
rapid și unde găsesc produse de brutărie, 
patiserie, simigerie și cofetărie, produse „fabri-
cate exclusiv din ingrediente naturale, fără 
produse congelate, fără premixuri, amelioratori, 
înlocuitori sau conservanți adăugați”, după cum 
spune chiar ea, un loc unde prospețimea celor 
puse pe tarabă este lege, căci ce se fabrică într-o 
zi, nu se pun niciodată în vânzare a doua zi.
„Gesia s-a născut din dorința de a avea mai mult 
timp pentru copii, pentru familie, pentru mine. 
Cu alte cuvinte, îmi doream acea independență 
după care tânjim toți și, pe lângă aceasta, având 
unul dintre copii cu nevoi speciale, mi-am dorit 
să am mai multă vreme să mă pot dedica nevoilor 

ei, să o pot însoți la cât mai multe terapii extrem 
de necesare dezvoltării capacităților sale fizice și 
mentale. Înainte să am copiii, nu puneam prea 
mult preț pe timp, dar odată cu apariția și 
creșterea lor, cu aflarea problemelor de sănătate 
ale Emmei, am realizat că îmi doresc să mă dedic 
mai mult familiei, iar când a apărut oportunitatea 
de a crea ceva al meu, mi-am amintit că încă de 
mică mama îmi spunea că și-ar dori ca atunci 
când voi crește, să îmi deschid eu propria 
simigerie/cofetărie/patiserie…”.

CONCURSURI CU PREMII DULCI
Înainte de a deveni „cofetăreasă”, Simona a lucrat 
12 ani în vânzări și recunoaște că trecerea la 
domeniul alimentar a fost o schimbare majoră pe 
care, însă, a considerat-o o provocare, iar faptul că 
alesese să clădească ceva al ei i-a oferit puterea și 
curajul necesar să continue chiar și în momentele 
în care era gata să renunțe. „Am rugat-o pe mama 

să demisioneze de unde lucra la vremea aceea și 
să mă ajute să punem bazele unui nou început. 
Am stabilit din start că vom lucra doar cu produse 
proaspete, fără premixuri sau conservanți 
adăugați, am promovat și îmbunătățit rețete 
tradiționale ale bunicii (precum cozonacul sau 
pâinea de casă), ne-am dorit să oferim oamenilor 
altceva față de produsele cu care erau obișnuiți și 
ușor, ușor am început să creștem”. Așa au apărut 
pe lângă pâine, covrigi, japoneze, chifle și colăceii, 
floarea, mucenicii moldovenești, pasca, ori 
gogoșile împletite sau umplute, apoi savurosul 
cozonac, checul, pizza, merdenelele și pateurile, 
ca și plăcinta dobrogeană ori prăjiturile, dar și 
burgerul și hot-dog-ul fraged. Și așa au pornit și 
concursurile cu premii savuroase lansate de 
Gesia: „Concursurile în care punem la bătaie 
diverse premii constând în produse Gesia, organi-
zate anual cu diverse ocazii, în genul Sărbătorilor 
Pascale, cele de iarnă sau aniversarea Gesia 
Bakery, care au devenit deja o tradiție printre 
chitileni și pot afirma că datorită rețelelor de 
socializare am reușit să ne facem cunoscuți și să 
ne mărim portofoliul de clienți. E drept că 
pandemia ne-a afectat foarte mult și pe noi și de 
nenumărate ori am fost aproape de închidere, 
însă am găsit un sprijin fantastic în oamenii care 
îmi spuneau cât de mult se bucură de prezența și 
bunătățile oferite de noi în orașul Chitila. Mulți 
dintre ei știu cât ne este de greu, însă m-au încura-
jat să nu renunț și să oferim în continuare aceleași 
produse plămădite cu iubire și ingrediente 100% 
naturale. Am pornit cu sufletul, cu temeri, dar cu 
încredere în Dumnezeu. Suntem încă mici, dar cu 
ajutorul clienților noștri am reușit să ne 
dezvoltăm de la zi la zi. Am învățat că oamenii își 
doresc diversificare și ne străduim să le-o oferim. 
Din acest motiv am acceptat orice provocare 
venită din partea celor ce ne caută și am încercat 
pe cât posibil să le îndeplinim toate poftele”.

A

Poveste de succes
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Chitilenii, din păcate, nu sunt prea receptivi la cam-
pania de sterilizare a câinilor și avem rezultate 

destul de slabe, deși încercăm comunicarea cu 
proprietarii prin mai multe căi, respectiv ziarul 

orașului, poștă și prin ieșirile pe teren.

Sunteți parte activă în campania Primăriei Chitila 
legată de obligația cetățenilor de a-și steriliza 
cățeii. Cu ce rezultate se desfășoară aceasta?

Prin sterilizare evităm problemele din sfera 
ginecologică, respectiv apariția piometrului, 
a sindromului de pseudo-gestație și a tumo-

Sterilizarea ajută și la evitarea 
anumitor probleme medicale?

Ar trebui că oamenii să înțeleagă importanța 
sterilizării - puii rezultați sunt frecvent aban-
donați sau nu sunt vaccinați și răspândesc boli 
infecto-contagioase. Personal, consider că 
oamenii ar trebui educați în vederea adoptării și 
îngrijirii unui animal, că trebuie să înțeleagă că 
aceasta este o responsabilitate pentru ei, că 
trebuie deparazitat, vaccinat și ulterior sterilizat 
atunci când are vârstă optimă. Un animal nu 
este un obiect, el ar trebui să fie parte din familie.

Ce tactici credeți că sunt cel mai bine 
de folosit pentru ca abandonul și 
numărul câinilor de pe străzi să scadă?

Da, există. Primăria Chitila oferă sprijin locuitorilor orașului și 
achită contravaloarea sterilizării, atât a câinilor din rasă comună, cât 
și a pisicilor de rasă comună. Frecvent sunt publicate în ziarul orașu-
lui campaniile de sterilizare în desfășurare. De asemenea, eu infor-
mez locuitorii orașului atunci când avem acțiuni pe teren în legătură 
cu sterilizările câinilor și pisicilor.

Este deci foarte important să știm că numai prin sterilizare 
reducem numărul animalelor de pe străzi și, în plus, 
prevenim problemele de comportament ale animalului 
nostru, reducem agresivitatea și scădem riscul îmbolnăvirii 
animalului. În Chitila există susținere pentru aceasta?

Proprietarii de câini sunt obligați să își deparaziteze câinii, să îi 
vaccineze atât antirabic, cât și contra bolilor grave, iar când au vârsta 
optimă să îi sterilizeze. Identificarea prin microcipare este foarte 
importantă căci, în caz de pierdere, câinele este mult mai ușor de 
găsit. Nerespectarea celor menționate este sancționată sever, 
conform OUG 155/2001.

Ce ne puteți spune despre responsabilitățile proprietarilor 
de câini și sancțiunile când nu sunt respectate legile?

AVEM OBLIGAȚIA LEGALĂ DE A STERILIZA CĂȚEII
După cum știți, potrivit legii, toți deținătorii de câini de rasă comună au 
obligația de a steriliza animăluțul. Am cerut detalii privind această măsură 
menită să pună capăt înmulțirii necontrolate și suprapopulației de căței 
medicului veterinar Cristinel Rusu, cel care cunoaște cel mai bine problema.

rilor mamare la femele, iar frecvent la masculi 
poate apărea și cancerul testicular.

ISTORII CU FINAL FERICIT
Am aflat poveștile cu final fericit ale unora dintre cei 23 de chitileni proaspeți beneficiari ai 
primelor locuințe sociale oferite de primărie și am avut astfel prilejul să apreciem încă o dată 
grija edililor orașului pentru demnitatea unor oameni nevoiași, copleșiți de relele vieții.

Doru Călin este nevăzător, are certificat de dizabil-
itate gradul I definitiv, are trei copii în întreținere, 
elevi la Școala „Ion Olteanu” - pe care se 
străduiește atât cât poate, din banii puțini pe care 
îi are, să-i crească demn și să-i trimită să învețe - și 
până să primească acest apartament în blocul 
social al primăriei, locuia cu toată familia, de pe o 
zi pe alta, din mila unor oameni cu suflet.

DORU, NEVĂZĂTORUL CU TREI COPII

Locuiam cu soția și cei trei copii în condiții improp-
rii, mereu cu amenințarea că vom pierde și bruma 
de spațiu pe care o aveam, că va trebui să găsim 
iarăși o cameră undeva, pe care abia vom avea cu ce 
să o plătim și cel mai tare mă durea faptul că cei 
mici sufereau enorm din această cauză, nu aveau 
stabilitate, nu aveau speranța unui viitor mai bun, 
mai deschis, mai frumos...

De ce ai făcut cererea pentru o locuință 
socială, Doru?

Absolut. Am văzut proiectul pornit la inițiativa 
domnului primar ca pe o șansă nesperată oferită 
oamenilor cu venituri foarte mici și probleme 
sociale grave și care nu își pot permite să 
închirieze sau să cumpere o casă.

Blocul de locuințe sociale a fost o șansă 
de a ieși din această situație?

Da, dosarul nostru a corespuns fiindcă situația 
noastră locativă și financiară era foarte grea, eu 
fiind și nevăzător și cu trei copii și având nevoie 
și de însoțire permanentă din partea soției... Am 
avut mare încredere în promisiunea domnului 
primar că va rezolva și situația noastră și am 
așteptat doi ani să se finalizeze blocul, cu sper-
anța că vom primi acolo spațiu.

Ați depus dosarul de multă vreme, corespundea 
cerințelor stabilite pentru repartizare?

Vestea că ni s-a repartizat un apartament de 3 
camere a fost o bucurie fantastică și nu pot să vă 
spun cât de fericiți sunt copiii, cât de mare este 
speranța noastră că vom putea rezolva cumva și 
vom ieși la liman având un acoperiș sigur deasu-
pra capului. Mai mult, am primit și scutire de 
chirie, ceea ce ne ajută și mai mult și vreau să 
mulțumesc încă o dată autorităților locale 
pentru interesul cu care tratează problemele 
oamenilor aflați în nevoie.

Ce ați simțit când ați primit locuința?

Greu. Enorm de greu. Credeți-mă că cele mai 
multe seri adormeam cu lacrimile în ochi fiindcă 
aproape nu mai vedeam capătul. Banii erau 
departe de a ne ajunge, dar ceea ce ne afecta cel 
mai mult era lipsa unei locuințe, lipsa unui 
spațiu decent și suficient pentru nevoile noastre.

Cum ați rezistat, Iulica, până să primiți 
locuința de la primărie?

Da, ne-au ajutat să întocmim dosarul pentru o 
locuință socială, atunci când s-a anunțat că se va 
construi un bloc de astfel de locuințe. Și am avut 
bucuria să aflu că am fost inclusă pe lista celor ce 
vor beneficia de locuință socială. Fiindcă ne-am 
încadrat în regulamentul de repartizare și 
închiriere cu chirie subvenționată, pentru o 
perioadă de cinci ani. Și tot de la primărie am 
primit o mână de ajutor, eu fiind încadrată ca 
asistent personal pentru fiica mea cea mare, 
aflată în situația de a avea nevoie de însoțire 
permanentă și totuși eram în pragul disperării.

Dar cei de la primărie au înțeles nevoile voastre.

Da, spațiul este suficient, avem 80 metri pătrați, 
avem două dormitoare pentru fete și sufragerie. 
Avem bucătăria și baia noastră, nu mai avem 
baie comună. Este extraordinar să ai locuința ta, 
un loc unde să vii de la muncă, vă spun, parcă 
ne-am fi născut cu toții din nou. Nu am cuvinte 
destule de mulțumire pentru domnul primar și 
pentru înțelegerea de care dă dovadă, oferind o 
șansă pe care oamenii fără venituri consistente o 
primesc, ca să trăiască decent.

Cum vă simțiți în noul apartament? Aveți 
acum 3 camere, da?

În pragul noului apartament repartizat am întâl-
nit-o și pe Iulica Dragomir. Ea are două fete, de 20 și 
26 de ani, dintre care una, cea mare, este încadrată în 
gradul I de dizabilitate și până acum locuia împre-

PATRU SUFLETE ÎNTR-O CAMERĂ

ună cu soțul și copiii într-o singură cameră și în 
condiții greu de suportat, în casa părinților acestuia.

Interviu
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ifrele violenței domestice din 2022 
sunt teribile: 42 de femei și 4 copii 

au murit anul trecut în urma bătăilor și 
abuzurilor din familie, iar aproape 40.000 
de femei și 9.000 de copii au fost victimele 
agresiunilor. De asemenea, în 2022, au fost 
emise peste 11.000 de ordine de protecție și 
peste 20.000 de ordine de protecție 
provizorii.
Violența domestică este o problemă socială 
universală, prezentă în toate culturile, 
etniile, religiile și straturile economice. 
Conform legii, violența în familie 
reprezintă orice acțiune fizică sau verbală 
săvârșită cu intenție de către un membru 
de familie împotriva altui membru al 
aceleiași familii, care provoacă o suferință 
fizică, psihică, sexuală sau un prejudiciu 
material și, în același timp, împiedicarea 
femeii de a-și exercita drepturile si 

Ieșire din coșmarul violenței domestice

C libertățile fundamentale. Violența 
domestică nu le afectează numai pe femei: 
copiii sunt și ei victime, fie că sunt loviți sau 
doar asistă la agresiunea fizică. Abuzul în 
interiorul unei familii poate lua multe 
forme: abuzul verbal, refuzul accesului la 
resurse financiare, izolarea de prieteni și 
familie, amenințări și atacuri, care în unele 
cazuri pot duce la moartea unuia dintre 
parteneri.
Dacă ești victimă, potențială victimă sau 
martor al unei situații de violență în familie, 
trebuie să știi că există soluții. Există 
ONG-uri care oferă consiliere psihologică, 
socială și juridică, centre de zi și chiar 
adăpost social pentru victimele violenței 
domestice, precum și o linie telefonică 
dedicată fenomenului violenței – de denunț 
și ajutor - 0800.500.333. 

Luna martie este, în cultura noastră, „Luna Femeii”. Doamnele sunt în centrul atenției, iar cei din jur le arată dragostea și 
respectul lor oferindu-le flori și cadouri. În realitate, pentru mii de femei din România, luna martie nu va aduce nimic special, va 
fi doar încă o lună în care sunt victime ale abuzului. Femeile sunt, în mod evident, partea vulnerabilă din cadrul familiei, un fapt 
bine demonstrat de mass-media și de statisticile existente.

În funcție de gravitate și condițiile 
specifice ale situației, poți lua 

următoarele măsuri:

Dacă viața ta este în pericol, sună la 
numărul unic pentru apeluri de urgență 112. 

Dacă ai nevoie de informații și 
îndrumare, sună la linia telefonică 
gratuită HELP LINE 0800.500.333.

Dacă ai nevoie de ajutor și consiliere, 
sună la Casa Blu 0787.541.854.

Instalează-ți pe telefonul mobil aplicația 
gratuită Bright Sky RO.

Adresează-te Direcției de Asistență 
Socială pentru informații și îndrumare.

a începutul lunii februarie, o unitate mobilă de la Institutul 
Oncologic „Prof. Dr. Alexandru Trestioreanu” din București a 

fost prezentă în Chitila, la dispensarul din Șoseaua Banatului nr. 70 
și a oferit chitilencelor posibilitatea de a efectua testări gratuite 
pentru depistarea activă a cancerului de col uterin. În cadrul 
campaniei, realizată prin Programul Național de Screening al 
cancerului de col uterin, au fost testate 59 de femei din orașul 
Chitila, asigurate sau neasigurate, care nu au efectuat un test 
Babeș-Papanicolau în ultimii 5 ani. Testările gratuite au fost 
realizate exclusiv prin programare cu mesaj privat și au fost deschise 
femeilor cu vârsta cuprinsă între 25 și 64 de ani, care nu aveau un 
diagnostic confirmat de cancer de col uterin, asimptomatice sau fără 
antecedente sugestive pentru această patologie.

L
a cancerului de col uterin
Campanie gratuită de depistare

Troița eroilor chitileni a fost restaurată

T roița, înălțată prin contribuția enoriașilor din 
parohia Chitila I în anii 1942-1943, se afla într-o 

stare avansată de degradare și în pericol de a se distruge 
din cauza intemperiilor, iar primăria a luat decizia de a 
încerca să o restaureze și să o redea comunității, apelând 
la specialiștii de la OVO Design, care au acceptat să refacă 
troița pe cheltuiala lor. Lemnul monumentului a fost 
testat la solubilizare și izolat termic, a fost controlată 
umiditatea fibrei lemnoase și curățată cu decapant 
special în mai multe etape, crăpăturile au fost refăcute, 
iar elementele lipsă au fost completate cu lemn de calitate 
superioară de aceeași fibră, apoi ansamblul a fost chituit 
la culoare și finisat la nivel, reducându-se tensiunile care 
ar duce la apariția de noi desprinderi și crăpături. De 
asemenea, a fost aplicat un tratament anticarii, unul de 
neutralizare și s-a făcut grunduire și lăcuire cu șlefuire 
între straturi, pentru a rezista cât mai mult în timp lacul.

„Troița, care are înscrise pe ea numele eroilor chitileni 
căzuți în luptele pentru recâștigarea Basarabiei din Cel 
de-al Doilea Război Mondial, a fost ridicată pentru a cinsti 
memoria acestora și a fost inițial instalată în curtea 
bisericii „Sfântul Ioan Botezătorul”, între clopotniță și casa 
dascălului, iar ulterior mutată în curtea școlii „Ion 
Olteanu”, pentru a face loc pangarului bisericii. Cei trei 
chitileni, militari în termen în acea perioadă, au fost 
considerați la început dispăruți în luptele de la Țiganca, 
pentru ca acum doi ani, când Ambasada României din 
Federația Rusă a publicat listele NKVD-MVD cu cei 
20.718 prizonieri de război români decedați în lagărele, 
spitalele și batalioanele de muncă sovietice, numele lor să 
fie regăsite acolo, cu regiunea, satul și parcela exactă unde 
sunt înhumați”, ne-a povestit profesorul de istorie Dragoș 
Gabriel Ghinea, unul dintre marii iubitori și promotori ai 
valorilor trecutului orașului nostru.

Un proiect deosebit, inițiat de Primăria Chitila, a fost finalizat zilele trecute cu sprijinul total gratuit al companiei 
OVO Design: a fost complet restaurată troița eroilor din curtea școlii „Ion Olteanu”.

Ce frumoasă e Chitila
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Ziua Cititului Împreună
la Voinicel

zi de început de februarie senină și însorită, 
așa ca zâmbetul copiilor, a fost pentru micu-

ții „voinicei” Ziua Internațională a Cititului Împre-
ună, pe care au întâmpinat-o cu mare plăcere toate 
grupele de preșcolari. „Călătoria în universul cărți-
lor preferate începe odată cu descoperirea primei 
povești. Grădinița este locul unde acest lucru se 
întâmplă zi de zi, neîntrerupt, an după an, pentru a 
le deschide drumul copiilor spre lumea fascinantă 
a cărților. Lectura - călătoria spre lumi în care totul 
pare posibil - este mereu o lume în care imaginația 
și inspirația se împletesc, dând naștere unui viitor 
luminos, călăuzit de plăcerea de a citi, de a învăța și 
de a respecta munca celor ce se folosesc de carte în 
profesiile lor”, ne-a spus prof. Ana-Daniela Milita-
ru, directoarea grădinițelor Voinicel.
Fiecare educatoare a marcat în mod cu totul aparte 
această zi specială. Grupele mici au avut bucuria 

de a descoperi povești noi, citite cu pasiune și into-
nație de educatoarele lor, iar copiii mai mari au 
confecționat semne de carte și au realizat expoziții 
cu desene ale personajelor din poveștile preferate.
„În parteneriat cu familia, cititul împreună trebuie 
continuat acasă, în momente de liniște, bucurie și 
împlinire. Ulterior, cei mici vin la grădiniță și spun 
care este cartea lor preferată, iar cei mai mărișori 
spun chiar și care este scriitorul preferat, semn că 
aceste momente de citit împreună cu părinții 
rămân acolo, în mintea și sufletul lor. Activitatea 
noastră a subliniat cât de grozave sunt poveștile și 
ce mesaje valoroase au pentru cei mici, fiindcă 
citind putem schimba lumea. Copiii au primit 
medalioane și semne de carte, iar cei ce le-au citit – 
diplome. <<În gândirea și imaginația noastră 
putem fi exact ceea ce ne dorim, iar cele mai 
frumoase aripi ni le pot da cărțile>>, este mesajul 
unui părinte-cititor, care subliniază că parteneria-
tul grădiniță-copil-familie este benefic tuturor”, a 
mai adăugat prof Daniela Militaru.

Un carusel de activități interesante

O

Anul acesta, Școala Gimnazială „Prof. Ion Vișoiu” va desfășura programul „Săptămâna verde” în perioada 27-31 
martie, o săptămână în care toți elevii și profesorii se vor întâlni nu pentru a face ore tradiționale, ci pentru o serie de 

activități ce vor avea drept centru de gravitație, natura. 

săptămâna frumoasă și plină, în care cei 
mici vor putea descoperi și restabili relațiile 

dintre mediu și om. Astfel, zilele de luni, miercuri 
și vineri vor fi dedicate activităților - destinate 
elevilor din ambele cicluri de învățământ, cel 
primar și cel gimnazial - și vor avea teme diverse și 
interesante legate direct de conservarea și prote-
jarea mediului, cum ar fi: „Mediul și sustenabili-
tatea”, „Schimbările climatice” sau „Soluții de 
prevenire a poluării” și încă multe altele. 
Zilele de marți și joi vor fi alocate activităților în 
aer liber și vizitelor la diferite muzee și la instituții 
de protejare a mediului. În vederea desfășurării 
activităților, se vor încheia parteneriate cu insti-
tuțiile în domeniu, dar și cu ONG-uri importante 
care militează pentru protejarea mediului. O 
săptămână plină, în care cei mici vor putea desco-
peri și restabili relațiile dintre mediu și om.
„Suntem onorați că numele școlii noastre apare 
într-un Compendiu Internațional de bune practici, 
în cadrul Proiectului ,,Project Cooperation Part-
nership in the field of Vocational Education and 

Training”, făcându-se cunoscute astfel proiectele 
desfășurate în școala”, ne-a spus prof. Felicia Ion, 
coordonator de proiecte și programe educative.
Calendarul activităților școlare mai cuprinde, prin-
tre altele: o întâlnire extrem de interesantă cu scrii-
toarele Ana Barton și Flori Bungete, desfășurată cu 
prilejul Zilei Internaționale a Scriitorilor, „ate-
lierele de mărțișoare” de la ciclul primar, ce vor fi 
urmate de expoziții de mărțișoare care vor împodo-
bi coridorul școlii, proiectul internațional „The past 

in our future”, având ca temă Patrimoniul Cultur-
al, desfășurat în colaborare cu școli din Grecia, 
Turcia și Italia, precum și activități pe tema circu-
lației rutiere (la ciclul primar) și prevenirea 
violenței (la ciclul gimnazial), realizate împreună 
cu reprezentanții Poliției Județului Ilfov.
„De asemenea, se derulează proiectul ,,Școala 
părinților”, care are ca scop antrenarea părinților 
în viața școlii, deoarece ei pot contribui la crearea 
unui mecanism coerent în derularea coordonării 
școală-familie. Apoi, în colaborare cu Asociația 
„Iele Sânziene”, desfășurăm o serie de ateliere 
dedicate elevelor școlii, în cadrul proiectului „În 
stare de bine - pregătite pentru adolescență”, 
avem un concurs de desene cu tema „Fața ascunsă 
a violenței”, în colaborare cu Institutul Român 
pentru Drepturile Omului și tot împreună cu ei și 
cu Agenția Națională Împotriva Traficului de 
Persoane, desfășurăm o serie de activități pentru 
elevii claselor a VIII-a, în care învățăm să ne 
protejăm, să fim cetățeni activi și în afara școlii”, 
ne-a mai spus prof. Felicia Ion.
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Ordonanța de urgență nr. 92/19 august 2021 
înlocuiește vechea lege privind regimul deșeurilor 
(Legea 211/2011) și aduce mai multe modificări 
referitoare la eliminarea deșeurilor, iar în unele 
cazuri, sancțiunile se majorează substanțial.
Conform normelor în vigoare, pentru elimina-
rea deșeurilor în afara spațiilor autorizate se vor 
aplica amenzi între 50.000 și 70.000 lei pentru 
persoanele juridice și 10.000 și 20.000 lei 
pentru persoanele fizice. Pe lângă aceasta, sunt 
incluse și fapte până acum nesancționate, de 
exemplu nerespectarea obligațiilor de prevenire 
a risipei alimentare. Firmele care nu respectă 

POLIȚIA LOCALĂ BULETIN INFORMATIVBULETIN INFORMATIV

obligațiile de reducere a generării de deșeuri 
alimentare pot fi sancționate cu amenzi cuprin-
se între 5.000 și 10.000 de lei.
Cu amenzi cuprinse între 5.000 și 15.000 lei 
pentru persoane fizice și între 20.000 și 40.000 
lei pentru persoane juridice, vor fi sancționate: 
lipsa măsurilor de reducere a deșeurilor; neres-
pectarea obligației de valorificare a deșeurilor 
(reutilizare, reciclare sau alte operațiuni de valori-
ficare); necolectarea separată de hârtie, metal, 
plastic și sticlă; nerespectarea obligației titularilor 
de autorizații de construcții sau desființare de a 
gestiona și sorta deșeurile din activitățile specifice.

Știați că Gestionarea incorecta a deșeurilor poate atrage sancțiuni aspre?

SANCȚIUNI MAI MARI PENTRU GESTIONAREA INCORECTĂ A DEȘEURILOR

Constituie infracțiuni și se pedepsesc cu închisoa-
re de la 3 la 5 ani sau cu amendă următoarele 
fapte: incendierea oricărui tip de deșeu și/sau 
substanță sau obiect, îngroparea deșeurilor sau 
eliminarea deșeurilor în afara spațiilor autorizate.
În anumite situații, se aplică și sancțiunea contra-
vențională complementară de confiscare a vehi-
culelor folosite pentru descărcarea/abandonarea 
deșeurilor în spații neautorizate, după caz, iar în 
cazul confiscării vehiculului, contravenientul este 
obligat să transporte, pe cheltuiala sa, bunul care 
a făcut obiectul confiscării, la locul de predare în 
custodie stabilit de agentul constatator.

Promoție valabilă în perioada 01.03.2023 - 01.04.2023

Țeavă, tablă, europlofile, oțel beton, corniere și produse zincate

Polistiren expandat, polistiren extrudat, vată minerală, vată bazaltică, profile termosistem

Cabluri, siguranțe și corpuri de iluminat, aparataj împămâmantare

Nu uitați: noul serviciu digital oferit de Primăria Chitila, este 
funcțional și poate fi găsit la adresa: 
https://serviciionline.echitila.ro

Cu ajutorul acestuia, puteti obține online (la o simplă solicitare) 
numeroase documente cu semnătură digitală, precum: avize, certificate, 
adrese, răspunsuri pentru petiții, autorizații, cereri și multe altele.

Fără cozi și agomerație la ghișee!


